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2022-2023学年江苏省南京市田家炳高级中学高一上学期 10月月考数

学试卷

一、单选题（本题共 8小题，每小题 5分，共 40分．在每小题给出的四个选项中，只有一个

选项是符合题目要求的）

1. 已知集合

4Z 0
2
xA x

x
 

   
 ，

1Z 2 4
4

xB x 
    
 ，则 A B  （ ）

A.  1 2x x   B.  0,1,2

C.  1,0,1,2 D.  2, 1,0,1, 2 

2. 已知集合  N | 1 lnA x x k     共有 8个子集，则实数 k的取值范围为（ ）

A. (0,3] B. 3(e,e ] C. 2 3(e ,e ] D. 3 4(e ,e ]

3. 已知 x，y为非零实数，则下列不等式不恒成立的是（ ）

A.
2

2
x yxy    

 
B.

2 2

2x y
xy


 C.
1 2x
x

  D. 2 2 2 | |x y xy 

4. 若命题“ 2
00 0R, ( 1) 1 0ax x x     ”的否定是真命题，则实数 a的取值范围是（ ）

A.  1,3 B.  1,3

C.    , 1 3,   D.    , 1 3,   

5. 下列选项中，是“是集合  2| 2 1 0, RM x ax x a     的真子集”成立的必要不充分条件的是

（ ）

A. ( ,0)a  B. ( ,0]a 

C. ( ,1]a  D. ( , 2)a 

6. 已知正数 a，b满足 ln ln ln( 4 )a b a b   ，则
1 1

16 2ba  （ ）

A. 8 B. 6 C. 4 D. 2

7. 核酸检测分析是用荧光定量 PCR法，通过化学物质的荧光信号，对在 PCR扩增进程中成指数级增加的

靶标 DNA实时监测，在 PCR扩增的指数时期，荧光信号强度达到阀值时，DNA的数量 X与扩增次数 n满

足 0lg lg(1 ) lgnX n p X   ，其中 0X 为 DNA的初始数量，p为扩增效率.已知某被测标本 DNA扩增 12

次后，数量变为原来的 1000倍，则扩增效率 p约为（ ）（参考数据： 0.25 0.2510 1.778,10 0.562  ）
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A. 22.2% B. 43.8% C. 56.2% D. 77.8%

8. 已知 3
3 3

1 1log π, ,
log π 1 2 log π

a b c  
 

，则（ ）

A. a b c  B. b<c<a C. c<a<b D. a c b 

二、多选题（本题共 4小题，每小题 5分，共 20分．在每小题给出的选项中有多项符合题目

要求，全部选对的得 5分，部分选对的得 2分，有选错的得 0分．）

9. 下列说法正确的是（ ）

A. A B   是 A B 的既不充分也不必要条件

B. “
1 1
a b
 ”是“ a b ”的既不充分也不必要条件

C. 若 a，bR，则“ 2 2 0a b  ”是“a，b不全为 0”的充要条件

D. “ 0a b  ”是“  N, 2n na b n n   ”的充要条件

10. 下列说法正确的是( )

A. 已知 0＜x
1
2

＜ ，则 x(1﹣2x)的最大值为
1
8

B. 当
4
3

x  时，
13 1

3 4
y x

x
  


的最大值是 1

C. 若1 3a  ， 2 5b  ，则 2 3 1a b  的取值范围是  4,1

D. 若  2 2 7M a a   ，   2 3N a a   ，则M N

11. 已知 2log 3 m ， 3log 7 n ，则 42log 56的值不可能是（ ）

A.
3
1

mn
mn




B.
3

2 1
m n
m n
 
 

C.
3
1

mn
mn m


 

D.
3
1

mn
mn m


 

12. 已知正数 x、 y z、 满足3 =4 6x y z ，则下列说法中正确的是（ ）

A.
3 2
2

x y z    
 

B. 22xy z C.
1 1 1

2x y z
  D. 3 4 6x y z 

三、填空题（本题共 4小题，每小题 5分，共 20分）

13. 已知集合    24,3,5 6 , 3,A m B m   ，若 B A ，则实数m  ___________.

14. 对于任意实数 a，b，c，有以下命题：

①“a＝b”是“ac＝bc”的充要条件；

②“a+5是无理数”是“a是无理数”的充要条件；

③“（x﹣a）（x﹣b）＝0”是“x＝a”的充分条件；
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④“a＜5”是“a＜3”的必要条件.

其中正确命题的序号是__.

15. 已知
 ln3lg 2 lg5 4 lg 2 lg5 lg 27 lg 64 e

0.3lg1.2 lg 2.5
a

    
 ， 3 49

1log 7 log
9

b   ，则 2020 2021lg 1a b  的值

为________．

16. 已知正数 ,a b满足 1,a b c  R，则
2

2 2

3 1 2a c
bc b abc ab

 
 

的最小值为__________．

四、解答题（本大题共 6题，共 70分．解答应写出文字说明，证明过程或演算步骤）

17. 计算：

（1）

3
2 21 2

3 1 3 1 3 23 32(4 2 3) 4 8 27 3 a a a a


   
         

 
；

（2） 2log 32
2 3

1log 3 log 4 (lg5) lg5 lg 20 lg16 2 .
2

     

18. 解下列不等式：

（1） 26 2 3 18x x x    ；

（2）
1 2

3 2
x
x





；

（3） 2 3 2 0x x   .

19. 已知集合  1 3A x x   ，  2 22 4 0B x x mx m     .

（1）命题 p：x∈A，命题 q: x∈B，且 p是 q的必要非充分条件，求实数 m的取值范围:

（2）若 A∩B≠ , 求实数 m的取值范围.

20. 已知   1 2 3f x x x    .

（1）求不等式   4f x  的解集；

（2）设  f x 的最小值为m，a b m  ， 0a  ， 0b  ，求
2 1

2 1a b



的最小值.

21. 设函数   2 1f x mx mx   ．

（1）若对于 [ ]2,2xÎ - ，   5f x m   恒成立，求m的取值范围；

（2）若对于  2,2m  ，   5f x m   恒成立，求 x的取值范围．

22. 党中央国务院对节能减排高度重视，各地区各部门认真贯彻党中央国务院关于“十三五”节能排的决策部

署，把节能减排作为转换发展方式，经济提质增效，建设生态文明的重要抓手，取得重要进展.新能源汽车
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环保节能以电代油，减少排放，既符合我国国情，也代表了汽车产业发展的方向为了响应国家节能减排的

号召，2021年某企业计划引进新能源汽车生产设备，通过市场分析：全年需投入固定成本 2500万元.每生

产 x（百辆）新能源汽车，需另投入成本 Cx万元，且  
210 500 0 40

6400901 6300 40

x x x
C x

x x
x

   
 

  

，由市场调研

知，每辆车售价 9万元，且生产的车辆当年能全部销售完.

（1）请写出 2021年的利润 Lx（万元）关于年产量 x（百辆）的函数关系式；（利润=销售－成本）

（2）当 2021年产量为多少百辆时，企业所获利润最大？并求出最大利润.


